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— Az Est tudósítójától —
A dohánygyártmányok árusítása 

körűi.-észlelhető botrányos, állapotok 
rue^s?ünt©t^ére fieíeszky János pénz­
ügyminiszter,. pia rendeletét - bocsá­
tott .ki,.a mely. á rendelet indokolása 
szerint a dohány gyártmány ók tilos 
árdrágításának akarja elejét venni és 
biztosítani kívánja, hogy elsősorban 
azoknak a kisárusqknak az érdekei 
védelmezhessenek, a kiknek élet­
érdekét a mai viszonyok már való­
sággal veszélyeztetik.

A rendelet íőbk.intézkedése a kö­
vetkező :

1. A vendéglők, .kávéházak, korcs­
mák, síik,jés .általában ’.'az ..úgy neve­
zett nyilvános keljek tulajdonosai, a, 
kik eddig korlátolt doháriyárusitási 
engedélylyél bírtak, ezentúl/további 
intézkedésig nem árusíthatnak helyi­
ségeikben semmiféle dohány gyárt­
mányt. Az összes helyiségekből a do- 
bányárusítási engedélyek azonnal el- 
távolilandók. Ha pedig e tilalom elle-

I
nére akár a tulajdonos, akár vala­
mely alkalmazottja kincstári do­
hánygyártmányt íog árusítani, a ren­
des birságon felül még egy havi el­
zárással is bünetthető. Az illető 
alkalmazóit azonkívül külön is bün- 
letendő.

A vidéken a pénzügyigazgatóság 
jogosítva van a fennálló viszonyra 
való tekintettel ettől a tilalomtól el­
tekinteni. A tilalom felfüggesztése 
azonban csak egész körzetekre vonat- 
kozhatik, nem pedig egyek . helyisé­
gekre.

A nyilvánosságtól elzárt helyekre, 
egyletek, kaszinók, társaskörök, katonai 
kanlinok, katonai kórházak, fogolytábo­
rok stb. területére kiadott dohány- 
kisárusitási engedélyek továbbra is 
gyakorolhatók.

2. Olyan fűszeresek, szatócsok, vagy 
vegyeskereskedők, a kik nem kizáró­
lag dohányárusitással foglalkoznak, 
a dohányhiány ideje alatt nem kop­
hatnak dohány gyártmány okai etárusi-

l  tás végeit, E tekintytben irányadó ,

Jr ' ö 70"  ̂ „ ................. ,
oly városokban és-közSégekh-eh, a hol 
elegendő kisfráfik■van, né adassanak 
ki dohánygyártihányók : ̂ árusításra 

i: nem kizárólag dohányáfnsitással fog­
lalkozó kereskedőknek. A' pénzügy- 
igazgatóság 14 napon belül a minisz­
ternek jelenteni tartózik, hogy a kor­
látlan dohánykisárusoknák a dohány- 
gyártmányok kiadását hol szüntette 
meg.

3. A pénzügyigazgatóság uj korlá­
ton kizárólagos vagy nem kizárólagos 
jellegű dohánykisánisitási engedélyt 
további rendelkezésig ki- nem adhat. 
Az időközben megüresedő kisáru- 
dák közül pedig-csalc- azokat töltheti 
be, a melyek a szomszédos kis trafik­
tól legalább 250. méter távolságra, ha 
pedig a -szomszédos kistrá ék más üz­
lettel. kapcsolatos, úgy attól legalább 
150 méter távolságra van.

4. A dohánygyártmápy-hiátay' ideje 
alatt a dohánygyártmányok elosz­
tásánál a következő elv szemmeltar- 
tása kötelező:

a) mindazok a kizárólagos dohány- 
kisárusok, a kiknek forgalma 1913-ban
26.000 koronánál csekélyebb volt, 
az 1913. évi forgalomnak megfelelő 
értékű dohánygyártmányt kapnak ;

b) azok a kisárúsok, a kiknek 1913. 
évi forgalma 26.000 korona, vagy 
ennél nagyobb összeg volt és azok,v

a kik 1913 óta kizárólagos dohány- 
árusitásra engedélyt nyertek, heten­
ként legalább ötszáz korona értékű do­
hánygyártmányt igényelhetnek ;

ej a kisárúsok részére igy biztosí­
tott dohánygyártmány mennyiségén 
felül a dohánynagyárusoknál még 
fenmaradó dohánygyártmány az illető 
dohánynagyárushoz utalt összes kis- 
árusok közölt minden további meg­
különbözteti s nélkül ezek 1913. évi 
forgalmának arányában osztandó szét.

A különlegességi trafikok, a melyek 
eddig is foglalkoztak kicsinybem el­
adással, a gyártmányok elosztása 
tekintetében a kizárólagos doliány- 
kisárusokkal egyenlő elbánásban rc- 
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5. A  ■ (Ifhánykisárusok engedély itt; 

azonnal visszavonásának terhe melléit 
csakis az üzletükben megjelenő fo­
gyasztó közönségnek adhatnak t i  do- 
hónijgijáriihányokal. Szigorúan tilos, 
hogy a .• döhátt'ykí sáras továbbelad-ás 
céljából mádnak- .dohánygyártmányo­
kat -átengedjén..; Legszigorúbban tilos 
továbbá, hogy a kincstári- dohány- 
gyártmányokat a megállapított árak­
nál bármilyen címen drágábban adja él,.

ítéli

A ki e tilalmak ellen vét, attól 
nemcsak az engedélyeket kell vissza­
vonni, hanem az illető ellen a kihá­
gás! eljárás azonnal megindítandó.

6. lyiintliogy* a dohányhugyárusgU  
ellen az a páhasz merült fel, hogy saját 
kicsinykém ' forgalomra á ■megenge­
dettnél . nagyobb -mennyiségű dohány (Oldalt 
gyártm ányt tortának vissza, a müriszi 

■ tér felrendelte',;,. hogy . a. doháiiynagy- 
árodúk kicsinyben csakis azt a 
mennyiséget adhatják el, a mely 
az 1913-ik' évben'élért kisárudai ' cs 
nagyáriát ai forgalmaik közli arány­
nak megfelel.

Ha 1 ellát a dohány nagyárus;. 1913- 
ban égy millió doliánygyártiiránynyal 

- szemben a kisúrudában 150.000 -ko­
rona értékű dohánygyártmányt adott 
el, akkor ezentúl a megrendelésekre 
kiadott ' dohánygyártmány-mennyi.-, 
régből legfeljebb 5 százalékot tarthat 
vissza kicsinyben! • forgalmára,

A .pénzügyigazgatóság utasítást,.
kapott, hogy a területéhez tartozó 
dohánynagy árusoknál ezt az arányi 
szigorúan ellenőrizzék és erről ., a mk.
nis&töriiék mindig jelentést tegyenek. 
Ha 'valamelyik dohány hagy árus c 
rendelkezést nem tártj a meg, a kicsiny­
ben való eladás joga tőle azonnal 
visszavonándő.' Ha • pedig továbbra 
is visszaélést követ el, .a; nagyáruda
jogosítványa-is visszavonandó. \;-

,7. A nagy árudák arra utasitaP/íók, 
hogy"' a dohánykisárusokkal szemben 
előzékenységgel járjanak el, a dohány- 
kisár usoknak pedig meghagyandó, 
hogy a fogyasztóközönség dohány- 
szüségieLének- lehetőleg egyenletes ki­
elégítésére törekedjenek. k—3


